加沙饥荒有多严重

联合国有关机构22日发布粮食 安全阶段综合分类分析报告说,巴 勒斯坦加沙地带超过50万人正陷 入饥荒。这是中东地区首次被正式 确认发生饥荒。确认饥荒意味着什 么? 加沙饥荒到底有多严重? 外来 援助管用了吗?

饥荒缘何发生

由联合国粮农组织、联合国儿 童基金会、世界粮食计划署和世界 卫生组织联合发布的报告中指出, 饥荒的特征是广泛的饥饿、赤贫和 可防止的死亡。当极端食物匮乏、 急性营养不良和与饥饿相关的死亡 这三个关键的下限指标被突破时, 最极端的类别就会被触发。

报告指出,加沙地带饥饿和贫 困正在广泛发生,饥荒状况预计将 在未来几周从加沙城蔓延至代尔拜 拉赫和汗尤尼斯。报告显示,到9 月底,加沙地带将有逾64万人在食 品安全方面处于最严重的"灾难"阶 段,114万人处于次一级的"紧急" 阶段,另有39.6万人处于"危机" 阶段。

联合国近东巴勒斯坦难民救济 和工程处(近东救济工程处)主任专 员菲利普·拉扎里尼22日在社交媒 体上表示,加沙城现已确认发生饥 荒。这是以色列政府蓄意制造的人 为饥荒,是数月来禁止食品及其他 基本物资供应的直接后果。

联合国人权事务高级专员沃尔 克·图尔克22日表示,以色列军方 摧毁了关键民用基础设施和几乎所 有农用土地,禁止捕鱼,并强行迫使 人口流离失所——这些都是饥荒的 根源。

饥荒严重程度如何

巴勒斯坦政治分析人士伊斯马 特·曼苏尔告诉新华社记者,加沙地 带当前的人道主义局势已突破所有 底线,正朝着全面崩溃的方向发展, 人们靠面包屑、草木和受污染的水 维持生计,并分享偶尔进入加沙的 少量援助物资。

联合国机构报告指出,加沙地 带的食品供应面临严重限制。与5 月份相比,7月份报告极度饥饿的家 庭数量在加沙地带翻了一番。超过 三分之一的人表示他们有时一连数 天吃不上饭,成年人为了确保孩子 们吃到东西经常挨饿。

多名加沙城居民22日告诉新华 社记者,食品供应极度短缺,通过人 道主义卡车运送的援助物资有限, 无法满足需求。两个孩子的父亲哈 迪·索拉尼说,大量民众每天排队数 小时,希望能得到面粉或罐装豆类 等基本食品,很多人最终空手而 归。"我被迫每天只吃一顿饭,让孩 子们吃得比我多。"

3个孩子的母亲乌姆·艾哈迈德 说,她已连续数周只给孩子们吃大 饼。5岁的儿子非常消瘦,如果食物 和药品继续短缺,"我可能会失去

加沙城希法医院儿科医生艾哈 迈德·优素福告诉记者,该院每天接 收很多因严重营养不良及相关疾病 而就诊的儿童。"由于缺乏药品和营 养补给,我们正在失去这些孩子。"

报告说,加沙地带儿童的营养 不良问题正以灾难性速度恶化。仅 7月份,就有超过1.2万名儿童被确 定为急性营养不良,这是有记录以 来的单月最高数字。

加沙地带卫生部门22日发布的 数据显示,加沙地带过去24小时内 又有2人死于饥饿或营养不良。自 2023年10月新一轮巴以冲突爆发 以来,加沙地带已有273人死于饥饿 或营养不良,其中包括112名儿童。

外来援助管用了吗

拉扎里尼认为,饥荒的蔓延仍 可通过停火并允许人道主义组织开 展工作、向饥饿人群提供援助来

但超过100个国际非政府组织 本月中旬就以色列官方阻碍向加沙 运送人道主义援助的现象发出警 告。他们表示,尽管以色列官方声 称对进入加沙的人道主义援助没有 限制,但自3月2日以来,大多数主 要国际非政府组织都未能运送"哪 怕一卡车"的救命物资,这导致价值 数百万美元的食品、药品、水和临时 住所材料滞留在约旦和埃及各地的 仓库中,而巴勒斯坦人却正在挨饿。

联合国负责人道主义事务的副 秘书长兼紧急救援协调员汤姆•弗莱 彻22日在记者会上表示,这是一场 本可避免的饥荒,粮食却因以色列阻 碍而堆积在边境之外。他呼吁停火 并打开所有物资运输通道,让粮食等 物资不受阻碍地运进加沙地带。

曼苏尔告诉记者,事实是,进入



这是8月21日,巴勒斯坦人在加沙地带汗尤尼斯等待领取食物 (新华社发)



这是8月21日,巴勒斯坦人在加沙地带汗尤尼斯等待领取食物 (新华社发)

加沙地带的外部援助远远不够,而 且常常变成"死亡陷阱"。以军频频 在物资分发点附近发动袭击,或阻 挠物资运往受灾最严重的地区。

联合国人权事务高级专员办事 处19日表示,从5月27日到8月17 日,该机构记录了加沙地带1857名 巴勒斯坦人在寻找食物时被杀,其 中1021人在美国支持、以色列军队 监督下运行的"加沙人道主义基金 会"物资分发点附近被杀,836人在

援助卡车的路线上丧生。这些杀戮 大多数似乎是以色列军方犯下的。

以色列国防部负责协调向加沙地 带运送援助物资的"领土内政府活动 协调办公室"22日发表声明,否认包 括加沙城在内的加沙地带存在饥 荒。声明称,联合国机构报告基于片 面且不可靠的资料来源,忽视相关事 实以及以色列国家及其国际伙伴主 导的人道主义工作。

(新华社加沙8月23日电)

中国人权研究会交流团访问 乌兹别克斯坦、埃塞俄比亚

新华社亚的斯亚贝巴8月23日 电(记者刘方强)8月18日至23日, 全国政协常委、民族和宗教委员会 副主任、中国人权研究会常务副会 长蒋建国率交流团赴乌兹别克斯 坦、埃塞俄比亚开展人权交流活动。

在乌兹别克斯坦,交流团出席 《习近平关于尊重和保障人权论述 摘编》乌兹别克文版首发式,并分 别会见乌国家人权中心主任阿克 马尔・赛义多夫、司法部副部长舍 尔佐德·拉比耶夫、最高法院副院 长伊克拉姆·穆斯里莫夫。在埃塞 俄比亚,交流团出席《习近平关于 尊重和保障人权论述摘编》非洲读 者分享会、首届中非人权研讨会, 并分别会见埃塞外交部国务部长 伯哈努·特斯盖耶、联邦议会人民 代表院外交与和平委员会主任迪 玛·内格沃。

访问期间,交流团以习近平总 书记关于尊重和保障人权重要论述 为切入点,向乌方和埃塞方深入宣 介习近平新时代中国特色社会主义 思想,在"中国-中亚精神"以及中 非携手推进现代化六大主张和"十 大伙伴行动"框架下,阐明积极推动 落实人权交流合作的现实基础和光 明前景。与此同时,交流团与乌方 和埃塞方对当前全球人权治理面临的 挑战交换了看法,充分肯定并积极促 进乌方和埃塞方在国际人权领域与我 方的团结合作。

乌、埃塞各界人士高度赞扬新时 代中国坚持以人民为中心,推动人权 事业发展取得的历史性成就,认为三 大全球倡议和"一带一路"倡议引领 了国际公共产品供给,为世界人权事 业持续向好发展注入新的动能。中国 坚持发展导向的人权观,在发展中保 障和改善民生,促进和保障人权的理 念值得学习借鉴。两国人士均表示期 待与中国继续加强人权合作,共同推 动全球人权治理朝着更加公平、公 正、合理、包容的方向发展。

阿克马尔·赛义多夫认为,《习近 平关于尊重和保障人权论述摘编》乌 兹别克文版出版发行是中乌两国人权 交流合作的重要事件,各国都有权利 自主选择适合本国国情的人权发展道 路,这是中国实践经验为国际社会提 供的重要启示。

伯哈努·特斯盖耶表示,中国和非 洲是休戚与共的命运共同体,今年恰 逢中非合作论坛成立25周年,中非人 权交流平台的搭建,有效促进中非文 明交流互鉴,为双方携手同行促进世 界人权事业发展贡献智慧和力量。

抗议意大利副总理言论 法国外交部召见意大使

多名外交人士22日透露,法国 外交部前一天召见了意大利驻法国 大使,抗议意大利副总理马泰奥·萨 尔维尼就法国总统马克龙支持乌克 兰发表的不当言论。

综合法国和意大利媒体报道, 萨尔维尼20日谈及法国对乌克兰 的支持时声称,如果马克龙支持向 乌克兰派遣欧洲军队,"那就让他戴 上头盔、穿上防弹背心、带上枪,自 己去乌克兰吧"。

法国外交部21日召见意大利驻 法国大使埃玛努埃拉·达历山德罗, 抗议萨尔维尼上述言论"不可接 受"。据外交人士透露,法方指责萨 尔维尼的言论与法意两国的"信任 氛围、历史关系以及双方近来强调 高度融合的发展现状"相悖。

萨尔维尼领导的右翼政党联盟 党是意大利执政联盟成员之一,近 来在多项民意调查中表现不佳。综 合媒体报道,萨尔维尼近来多次就 法国支持乌克兰表达不满,包括指责 马克龙"疯狂"、会把"欧洲拖入与俄 罗斯的战争"等。

乌克兰总统泽连斯基 18 日赴美与 美国总统特朗普会晤,同访的还有马克 龙、意大利总理梅洛尼等欧洲国家领导 人以及欧盟委员会主席和北约秘书 长。特朗普15日与俄罗斯总统普京在 美国阿拉斯加州围绕乌克兰等议题举 行会晤,双方会后均表示会晤"具有建 设性",但未就俄乌停火达成任何协议。

眼下,美国与一些欧洲盟友已开 始讨论向乌克兰提供安全保障的方 案,提出由美方指挥欧洲国家军队派 驻乌克兰的设想。

据法新社报道,由法国和英国主 导、旨在为乌克兰提供安全保障的 "志愿联盟"正在讨论:若俄乌达成停 火,该联盟可能向乌克兰派驻军队。 然而,参与"志愿联盟"的意大利已多 次拒绝该联盟发出的向乌派兵邀请。

(新华社微特稿)

在德出生的第二对大熊猫双胞胎迎来一岁生日

新华社柏林 8 月 22 日电(记者 褚怡)在德国出生的第二对大熊猫 双胞胎"梦好"和"梦甜"22日迎来 一岁生日。

当天,柏林动物园为这对"姐妹 花"精心准备了一场特别的生日庆 祝活动。记者在现场看到,"熊猫 园"内竖起一块醒目的红色数字木 牌"1",象征它们成长的第一个年 头。场地上摆放着由甜菜汁和胡萝 卜汁制成的彩色冰球,插着一捆"竹 蜡烛",以及冻有竹子的大冰块生日

"梦好""梦甜"在这些清凉的礼 物中度过了欢乐的一天。它们时而 好奇地舔舐冰球,时而调皮地攀上 "竹蜡烛",还不时追逐打闹,玩得不

柏林动物园生物学家弗洛里安· 西克斯接受新华社专访时说,这对大 熊猫幼崽的成长过程令人十分欣 慰。它们出生时体重仅约150克,身 体光秃,视觉尚未发育。如今,这对 幼崽已长至约21公斤重,毛发浓密、 黑白分明,性格也愈发活泼好动。

西克斯说,柏林动物园与成都

大熊猫繁育研究基地保持看长期密 切的合作关系。中方专家曾在园内 驻留至少8个月,全面参与产前准 备、分娩过程及产后护理等关键环 节,提供了专业支持。目前,双方通 过电子邮件保持沟通,共享育幼经 验。"合作非常融洽,双方在交流中 互学互鉴、共同成长。'

游客曼努埃尔·里希特当天带 着两个孩子和一个熊猫玩偶前来参 观。他说:"我的孩子特别喜欢大熊 猫。这次能带他们亲眼看到熊猫宝 宝,是非常特别的体验。看到它们 打滚玩耍,孩子们非常廾心。

这对大熊猫幼崽的父母"娇庆"和 "梦梦"于2017年6月从成都抵达柏 林动物园,开始为期15年的旅居生 活。2019年8月31日,"梦梦"成功诞 下一对雄性双胞胎,分别取名"梦想" "梦圆",这是德国首次迎来大熊猫诞 生。去年12月,这对双胞胎兄弟回到

去年8月22日,"梦梦"顺利产下 "梦好""梦甜"。西克斯说,预计这对 姐妹还要在德国生活一年半左右再送 回中国。

土耳其东北边境重要铁路举行开工仪式

土耳其政府22日在东北部城市 厄德尔为边境重要铁路——卡尔 斯-厄德尔-阿拉勒克-迪卢朱铁路 线举行开工仪式。

据土耳其阿纳多卢通讯社报 道,土耳其交通和基础设施部长阿 卜杜勒卡迪尔·乌拉尔奥卢在开工 仪式上说,该铁路将加强土耳其地 缘战略地位,加快实现出口目标。 报道说,该铁路已获得24亿欧元 (约合28亿美元)融资,为双线电气

化铁路,设计每年可运送550万人次 和1500万吨货物。

这条铁路西起土耳其历史文化名 城卡尔斯,东至与阿塞拜疆飞地纳希 切万接壤的土耳其边境城市迪卢朱, 全长224公里。

赞格祖尔走廊是一条拟建的过境 运输路线,该走廊计划穿越亚美尼亚 的休尼克州,连接阿塞拜疆本土和飞 地纳希切万,进而与土耳其相连接。

(据新华社安卡拉8月22日电)



置业集团近期采购公示公告速览

以下采购项目公示公告信息在"拉萨市城投采购电子商 务云平台: http://zc.chinalcci.com/pub/index_pages.html"

"西藏城市置业集团有限公司(公众号)"平台实时发布。

一、关于选定幸福苑一、二区项目安装监控(三

次)项目施工单位的询价公告

项目名称:幸福苑一、二区项目安装监控(三次)

项目

采购人: 拉萨市城市建设投资经营有限公司

代理人: 西藏城市置业集团有限公司

采购编号: LSCT-CTJT-2025-ZB-GC-000162

项目限价: 332175.46元 (其中幸福苑一区

208005.22元; 幸福苑二区124170.24元)

服务期限要求: 1个月

响应文件递交: 在2025年8月27日上午12时前的工作 时间送达拉萨市城关区江苏大道75号西藏城市置业集团有 限公司成本合约控制部(拉萨规划建设展览馆东边)

二、关于三个公租房装修项目选定监理单位的询价

公告

项目名称: 三个公租房装修项目监理项目

采购编号: LSCT-CTJT-2025-ZB-FW-000196

业主单位: 拉萨市城市建设投资经营有限公司

项目地点:拉萨市

项目限价: 100376.00元(含税)

代理人: 西藏城市置业集团有限公司

响应文件递交:密封完好的响应文件在2025年8月

27日15时30分前的工作时间送达西藏拉萨市城关区江苏大 道75号西藏城市置业集团有限公司成本合约控制部办公室 (拉萨规划建设展览馆东边)

了解公告详情:请登录"拉萨市城投采购电子商务

云平台""西藏城市置业集团有限公司公众号"查询。

□地址:拉萨市江苏路19号

□邮政编码:850000

□零售价:每份1元

□拉萨市融媒体中心印刷厂印刷

□印刷厂电话:6323126